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tal cual se indica en la figura 3. En el extremo derecho se le aplica una carga p

a) {Qué columna pandeard primero? ¢ Por qué? (0.2 puntos) |
1 punto
b} Calcule el valor méximo permitido de la carga Q para gue el sistema no pandee (1 p -
: ria el valor
c) Sila normativa nos obliga a usar un factor de seguridad contra pandeo de 10, dcudl se

maximo permitido de Q en este caso? {0.3 puntos)

Nota; El drea de la columna BE es el doble que el de |2 columna CF.
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PROBLEMA 2 (2.5 puntos). un eje sélido de poliuretano ABC-D es impulsado en A por un motor que

transmite una potencia de 100 kW al eje a una velocidad de giro de 500 rpm. Los engranajes en 8 y D

impulsan maguinaria consumiendo el 50 % de la potencia total, cada uno. -

a) Dibuje el diagrama de momentd torsor en el gje (0.5 puntos)

b) Calcule el dngulo de torsidn en el punto E, localizado en el centro del tramo €D {0 75 puntos)

¢} Calcule y localice la tension tangencial maxima en el eje (0.75 puntos)

d} Si la resistencia mecénica al corte del poliuretano es de 0.03 MPa, razone debidamente si se
rompers el eje y en qué tramo {0.5 puntos)

Noto: Considere G = 0 1 MPa, L = 50 cm, el didmetro mayor de 10 ¢m y el momento polar de inercia de una seccién circular de
didmetro d como 1, = /32
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PROBLEMA 3 {4 puntos). Un elemento en tension plana estd sometido a las tc S0, Oy,
segun se indica en la figura 3. Realice lo siguiente:

a) Dibuje el clrculo de Mohr para este elemento (0.5 puntos)

b} Determine sobre el circulo de Mohr cudnto valen las tensiones y los dngulos principales {0.5 puntos)

¢} Represente en un croquis debidamente orlentado las tensiones y los dngulos principales, y [as
tensiones tangenciales correspondientes (0.5 puntos)

d) Determine las tensiones tangenciales maximas y minimas, y sus dngulos respectivos (0.5 puntos)

e) Represente en un croguis debidamente orientado las tensiones tangenciales maximas y minimas, y
{as tensiones normales correspondientes (0.5 puntos)

f) Supongamos que queremas romper este material, que tiene una resistencia mecsnica a compresion

de 40 MPa y a traccién de 5 MPa, ¢son suficiente las tensiones de Ja figura para romperio? Si

contesta afirmativamente, ¢cusdl seria (a inclinacién del plano de ruptura? Si contesta

negativamente, indique la direccion en la que ejercerfa una tension adicional

para romper el
material (I punto)

g) Calcule analiticamente usando las relaciones de transformacicn

NOTA:
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